



社长:孟繁杰





抖音号ilncb1955

2020年6月19日星期五 要闻链接 16

抓好"三农"领域重点工作 确保如期实现全面小康 产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

近日,白山市委、市政府出台发 展食药产业的实施意见,加快推动 中国绿色有机谷·长白山森林食药 城建设,政策支持力度之大前所未

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

5月15日以来,白山市通过网络 云闪付APP,两次共发放1200万元 惠民消费券,政府引导,商家联动, 提升市民消费底气;

5月15日,建成后搁置7年、投 资达6亿元的山水水泥项目举行点 火启动仪式,正式投产运行;

6月3日,浑江区投资总额达 25.25亿元的14个招商引资项目集 中签约:

6月7日、13日,浑江区两场"城 乡接力,兴农助农富农"周末大集在 区政府门前举办,现场购销两旺、十 分热闹……

"解放思想再深入、全面振兴新 突破"教育实践活动开展以来,白山 市高度重视、迅速响应,立足本地实 际,细化任务分工,明确任务主体, 压实责任链条,推动全市转型振兴 高质量发展取得新成效。

激发精气神 增添新活力

--白山市教育实践活动立足实际推动转型振兴发展

□ 王春宝 本报记者 郭小宇

以强化"理论武装"为重点,为 解放思想筑牢理论根基。为进一步 理解把握精髓、推动全市思想观念 再解放、向高质量发展再聚焦,全市 各级党组织对习近平新时代中国特 色社会主义思想尤其是总书记关于 东北振兴系列重要讲话和重要指示 批示精神进行再学习、再对标、再落 实,全市通过党委党组学习、中心组 学习等形式累计做交流发言500余 次,召开专题会议80余场(次)。全 市优秀党员、创业带头人、道德标 兵、村党组织书记主动下沉基层,深 人田间地头、村部大院、街头巷尾等 场所,用群众喜闻乐见的方式开展 宣讲活动。目前,已围绕习近平总

书记关于脱贫攻坚、扫黑除恶、疫情 防控等重要讲话精神,开展政策理 论宣讲活动200余场。6月3日,召 开了全市"解放思想再深入、全面振 兴新突破"教育实践活动推进会,对 下一步教育实践活动进行了再动员 再部署

以强化"宣传引导"为重点,为 解放思想营造浓厚氛围。确定把贯 彻落实习近平总书记重要批示精神 和调研报告有关工作要求作为全年 思想宣传工作的主线,制定了全市 专题宣传报道方案。全市各级媒体 均在重要版面、时段、位置开设了 "解放思想再深入、全面振兴新突破"专栏专题。5月7日,新华社、吉

林日报、学习强国学习平台同时刊 发报道《强化正向激励,推动活动下 沉,吉林白山扎实推进教育实践活 动》。截至目前,各级媒体共刊播发 关于白山教育实践活动相关报道 151篇(条)。编撰刊发《白山动态》8 期,采集信息130余条,采集新闻线 索50余条,刊登信息25条,文字量 达1.8万字。沿街悬挂条幅200余 个,组织域内电子大屏幕滚动播放 宣传标语近千余次,设计原创宣传 标语图片300余幅,营造了强大的宣 传声势

以强化"破解难题"为重点,为 解放思想注入新动能。紧紧围绕省委提出的24个题目,紧密结合实际,

做好"万个聚焦",努力破解难题,推 动教育实践活动和经济社会发展各 项任务协同推进、相互促进。 "一谷一城"建设。全市上下转变思路、解放思想,推动"老三样"向"新 五样"转变,全市34个5000万元以 上项目集中开复工。聚焦创新培育 体系。持续开展"名校优生""选拔 博士硕士挂职"等引才工程和"院士 专家白山行"等活动,实施"企业家 素质提升"工程。聚焦营造营商环 组织开展一系列大型惠企服务 宣传活动,出动宣传大篷车百余次, 发放宣传单千余份。各地还以思想 解放持续优化投资环境,制定出台 了一系列优惠政策,助推经济产业 发展。聚焦民生福祉。围绕疫情防 控工作,解放思想、破解难题,"便民 排查提示卡""空房户排查法""居家 隔离七步流程"等特色做法取得良 好成效。聚焦重大难点项目。 破解自2011年投入6亿元资金建成 的江源区山水水泥项目未投产问 题,并从根本上解决该项目后续持 续发展问题。

布海香瓜日售千吨

本报讯 刘飞 记者郭 小字报道早晨5点,德惠 市布海镇新城村瓜农李振 有和干维艳夫妇就开始和 工人们一起采摘香瓜,中午 前他们要采摘3000多斤, 并装好箱,这是客户早晨电 话订购的数量。夫妻俩告 诉记者,家里有27栋棚膜 香瓜,每天最多采摘香瓜 1.5万斤

据了解,棚膜香瓜具有 见效快、灵活性强等特点。瓜农们利用这些特 点,巧打时间差,让香瓜 提前上市,赶上好效益。

"来我们这儿买瓜的都 是老客户,因为我们种植的 瓜用的是农家肥,不打激 素,口感好,所以总有回头 客。这些老客户每年早早 就会开始预订,现在每天都 有1万多斤的瓜从我们这 运往各地。香瓜一年能种 两茬,能卖 120 多万元,效 益还是不错的。"瓜农李振 有美滋滋地介绍。

听李振有提起收益, 妻子王维艳忙补充道:"种 植香瓜的效益一直不错, 比种植蔬菜强很多。

据了解,自5月中旬以 来,德惠市布海镇的地产香 瓜就全面采摘上市。香气 四溢,沁人心脾的香瓜,成 为地产果蔬的"宠儿"。目 前,全镇香瓜日销售可达

德惠市布海镇的瓜菜 生产是当地经济发展、农民 增收的重要产业。2017年 布海镇获得"吉林省香瓜之 乡"的称号。全镇种植的香瓜品种有台湾玉露、八里 香、富尔、环球等,并注册了 '德升""蔬乡门地"等瓜菜 品牌。由于品质佳、信誉 好,布海果蔬在市场上树立 了自己的良好口碑,每年 果蔬上市时节客商源源 不断,产品供不应求。销 售到吉林、长春、松原等 省内城市以及哈尔滨、沈 阳、北京等大中城市。

"全镇瓜菜种植面积 3000公顷,瓜菜大棚7000 多栋,春季主要种植的都是 香瓜,仅香瓜这一项农民可增加收入1.5亿元。"布海镇 副镇长孙成有介绍说。



近日,临江市六道沟镇六道沟村的 百亩芍药花海开园迎客,姹紫嫣红的美 景引得游客纷纷前来观赏拍照。

陈扬 王春宝/摄

我省春季森林草原防火期结束

森林火灾次数和受害面积创近年新低

本报讯 魏静 王文 报 道 截至6月15日,我省春 季森林草原防火期结束。 全省坚持预防为主、防灭 结合、高效扑救、安全第一 的原则,森林草原防火工 作经受住了气候条件不 利、火源管理难度大等严 峻考验,完成了春季森林 草原防火期无重大森林火 灾和无扑火人员伤亡事故 的目标,森林火灾次数和 受害面积都创下近年新

今年春季森林草原防 火期间,我省共发生森林 火灾 19 起,过火面积 23.73公顷,受害森林面积 10.95公顷,森林火灾2小 时扑灭率 84.21%、24 小时 扑灭率100%。森林火灾 次数和受害面积数值均创

下近6年新低,取得了森 林草原火灾低发生、低受 害的圆满成果,对全省生 态建设和经济社会平稳发 展起到了重要的保障作

网格化管控野外火 源。全省启动583座瞭望 台,1218 名望瞭员全员上 岗,通过人工瞭望、视频监 控方式密切监测火情。 15813 名森林防火巡护员 和 4958 名森林防火检查 员坚持野外巡护,网格化 管理野外火源,实现定人、定地块、定职责,形成横向 到边、纵向到底的责任体

提高森林草原火灾应 急处置能力。全省441支 专业、半专业扑火队,共 9024名扑火队员,根据

疫情防控情况适时24小 时集中待命,加强日常 训练特别是扑火安全培

实行森林防火跨区增 援作战机制。省林业和草 原局根据全省森林草原防 灭火形势和任务需要,在 全省规划了6个森林草原 灭火作战区,确定了220 个重大火灾风险区,设定 了330支跨区支援队伍。 在每一个重点区域确定4 支至6支、100人至150人 的跨县级行政区(国有林 经营区)灭火支援队伍,制 订灭火方案和跨区增援作 战指挥图。检验林草系统 森林消防队伍区域联动、 跨区增援、重兵扑救和紧 急避险能力,提高应对突 发大火的能力。

全省首家乡村5G基站在长岭开通

日上午,随着工程师最后一步安 装调试结束,我省首家乡村5G 基站在松原市长岭县集体乡高 家窝堡村开涌。

高家窝堡村是省级贫困村, 全村共有耕地1160公顷,建档 立卡盆困人口186户498人。自 开展精准扶贫工作以来,该村通 过开展产业扶贫、电商扶贫等举 措,每天都在发生着可喜的变 化,2018年底高家窝堡村退出贫 困村。为进一步把高家窝堡村 打造成电商村、小康村,推动更 多村民增收致富。今年以来,该

村旅游景点和网红打卡地,打造村民路宝喜"宝喜老爹"网 红形象,促进乡村旅游和网红 经济发展

在得知高家窝堡村打造电 商村之后,松原联通公司快速响 应,第一时间进行现场网络资源 核查并组织工程施工,仅用3天 时间,就完成了对宝喜豆腐坊和 扶贫微工厂周边的免费无线宽带 网络覆盖及宽带接入速率升级, 为高家窝堡村决战脱贫攻坚、决 胜全面小康插上了腾飞的翅膀。 5G基站在高家窝堡村开通,将充

分发挥5G高宽带、低延时、多连 接的特性,使群众生活步入信息 化,乡村发展进入快节奏。

4G改变生活,5G改变社 专家介绍,5G网络信息技 术乡村的覆盖,极大地助推了互 联网与智慧农业、农村电商、特 色农业等方面的深度融合,进一 步激发乡村发展新动能、新机 遇,促进传统手工艺、乡村旅游 等业态发展,为脱贫致富奔小 康,开通了信息技术高架桥、快 速路。未来乡村的工作和生活, 都将因5G而发生翻天覆地的改